



Y como et granum dementiae tempa de gracia y arrojo, de variedad de tonos y belleza las más graves empresas, no nos faltó el arrojo imprudente, el espíritu de aventura, la confianza en la propia estrella de los jóvenes oficiales, que, abandonados, si no contrariados, allá fueron en busca de la más lejana colonia portuguesa, recorriendo 130 grados de longitud.

Ahora, aprovechando los progresos de tres años de trabajos siempre victoriosos, Franco y sus compañeros vuelan hacia Buenos Aires, con precisión y seguridad que sorprenden, realizando un horario fijo de antemano, con desdén hacia los imprevistos. Y allá están, en la tierra hispanoamericana, embajadores del corazón de España, cerca de otras sensibilidades afines.

¿Pero qué es lo que hace de estas expediciones aéreas a América una mágica señal para el sentimiento de tantos pueblos? No es sólo su novedad, pues los pueblos no se apasionan por las conquistas del gabinete; no es sólo el heroísmo gallardo, que no faltaron a portugueses y españoles precursores, como Read, Hawker, Mackenzie, Alcock y Brown; y mucho menos es el alcance económico que se pueda predecir de la navegación aérea entre la Península y la América del Sur, ya que los intereses apasionan, pero no unifican ni elevan. Lo que en esas travesías magníficas nos galvaniza es verdaderamente su contenido ideal, la llama purificadora que calienta y lleva hacia un mundo suprasensible, de misterio y belleza, las empresas de la fría inteligencia.

En 1922 Coutinho y Cabral pintaron en la carlina de su avión la cruz de la Orden de Cristo, símbolo de la fe, de la misma fe que en la era de 500 hizo los descubrimientos, y llevaron consigo, como talismán bendito, una edición seiscentista de las *Lusiadas*. ¿Para leer en las alturas? No. Para sentirse acompañados del viático exhortativo, del alma heroica de la patria que en ellos renovaba momentos de genial sobreexcitación. Y una vez amarrados en la Guanabara, fueron a casa de Portugal, la librería manuelina del Gabinete Portugués de Lectura, a depositar en la preciosa biblioteca del *Lusiadista* el libro maravilloso, que una vez más demostró su poder de hechizo. Y siempre fué así: el culto a Camões es una corriente paralela del espíritu heroico de la dedicación cívica, de la inspirada vocación para servir la honra y la gloria nacionales.

Ahora Franco, antes de partir, con una hidalgua bien española, telegrafía su efusivo saludo al viejo Gago Coutinho, y va, como los demás tripulantes del *Plus Ultra*, a orar a la iglesia de San Jorge, en La Rábida, y a la de Las Palmas, donde oran también Colón y sus marinos. Bien identificados con la vieja sangre de su pueblo, se dirigen los aviadores portugueses en 1922 y los españoles en 1926 a tierra bien portuguesa y bien española, empapada con la sangre de nuestros mártires, glorificada por los heroínos de nuestros abuelos, por ellos descubiertas entre las brumas de los mares, por ellos pobladas y civilizadas, a través de ese Atlántico, que es para nosotros, propiamente, un familiar *mare nostrum*.

Pisado suelo brasileño, Franco, en un noble impulso de solidaridad familiar, detalla los procedimientos seguidos en su travesía, y declara «que dichos procedimientos no eran otros que los que se derivan de las enseñanzas del gran nauta Gago, creador de la navegación aérea». Estos vuelos son a manera de arco iris, que unen las parcelas de una gran familia, que perfilan con belleza supremamente sugestiva el ideal iberoamericano. Pálpitán de sentimiento histórico en lo que éste tiene de más creador y determinante, como fuerza acumulada durante siglos, que impelió a nuevas conquistas, y no como estéril narcisismo de impotentes.

He aquí por qué todos, brasileños y portugueses, acompañamos en el júbilo a nuestra nación hermana, porque en las tierras de Santa Cruz los mismos portugueses que en 1922 agasajaron a Cabral y a Coutinho, son los que de nuevo acuden a glorificar a Franco. Todos sentimos el contenido ideal que palpitó en esta empresa magnífica, y cuán grande es su poder galvanizante.

## La fecha del regreso

Se dice que volverán en el «Alsedo»

BUENOS AIRES, 11.—Se preparan grandes obsequios y agasajos en honor de los marinos españoles del destructor «Alsedo» que llegarán aquí el día 13. Los marinos tienen dispuesto alojamiento en el Club Naval.

Se asegura que la estancia de los aviadores se prolongará aquí hasta el miércoles o el jueves de la próxima semana; pero nadie se sabe en concreto, pues, según el comandante Franco, el Gobierno de Madrid es quien ha de dar la orden de partida y la forma en que ha de efectuarse el regreso.

Está muy extendida la creencia de que los aviadores regresarán embarcados en el «Alsedo».

El «Alsedo» salió ayer de Río Janeiro

RIO JANEIRO, 11.—Ha zarpado con rumbo a Buenos Aires el destructor «Alsedo». Llegará a la capital argentina el día 13.

En todo el país continúan las manifestaciones en honor del comandante Franco y sus compañeros.

Todos los periódicos publican ediciones especiales con los actos que se van celebrando en Buenos Aires.

## NOVEDAD FACIL DE COMPROBAR

Se ha puesto a la venta en esta semana el Cepillo BLAN-KOR, creación de la fábrica Faubel, S. A., de Madrid, según fórmula y diseño de los laboratorios de la Proxifaxis Dental.

El Cepillo BLAN-KOR constituye un progreso, no sólo por su forma especial, que permite un perfecto cepillado de los dientes al acoplarlos a las caras internas y externas de las arcadas dentarias. Llegando hasta las últimas muelas, sino, también, porque es un resultado de diversos estudios y experiencias profesionales.

Puede usted pedirlo en cualquier perfumería o droguería, y, a simple vista, comprobará su excelencia y superioridad higiénicas.

## Entusiasmo delirante en provincias

Ante la estatua de Colón en Barcelona se manifiestan 60.000 personas. Granada desfiló ante el sepulcro de los Reyes Católicos. Acto de afirmación hispanoamericana en Valencia

### ANDALUCÍA

En las calles de Andújar se cantó la Salve

ANDÚJAR, 11.—Una grandiosa manifestación recorrió las calles de esta ciudad, cantando la salve, para dar gracias a la Virgen de la Cabeza por el feliz término del *raid*, y prorrumpiendo en continuos vítores a España, al Rey y a los aviadores. Todas las casas de la ciudad se engalanaron y el comercio cerró sus puertas. Las campanas de las iglesias voltearon alegramente. El entusiasmo es extraordinario.

### Desfile ante el sepulcro de los Reyes Católicos

GRANADA, 11.—Hoy es día de júbilo en Granada. En la Catedral se cantó esta mañana un Tedéum, al que asistió el Ayuntamiento, bajo mazas, todas las autoridades y el pueblo granadino.

Después las autoridades y el gentío desfilaron ante el sepulcro que guarda los restos de los Reyes Católicos.

En las oficinas del Estado no se trabaja, en las escuelas no hubo clases y comedores, fábricas y talleres cerraron.

### CASTILLA LA NUEVA

En la Academia de Infantería

Los cadetes de Toledo rodean la estatua de Carlos V, aclamando a España

TOLEDO, 11.—Apenas se sió en Toledo la llegada del *hidro* a Buenos Aires, todos los alumnos espontáneamente congregándose en el Alcázar, rodeando la estatua de Carlos V, vitoreando a España y a Franco. La presencia del coronel en aquellos momentos fue acogida con una atrozadora salva de aplausos.

Señor Pérez de Lemus improvisó una patriótica arenga, encomiando la importancia del *raid*.

A petición del cónsul argentino, habló el padre Calasanz Babaza, que pronunció un discurso de rebatadora elocuencia recordando el amor de la Argentina a España, por el vivido durante el inolvidable del Cardenal Benlliach.

Cerró el acto el cónsul de Cuba con las siguientes palabras:

«Quiero que una voz genuinamente americana se deje oír en este local para expresar un solo pensamiento. El viaje de los aviadores españoles va a escribir un artículo más en la constitución espiritual americana, pero no con la rigidez de la ley, sino codificado por el corazón y escrito con la tinta de las flores deshojadas en los jardines americanos, en honor de los aviadores, y que dice que ellos son una representación simbólica de la hidalgía raza.

El público vitoreó a América y al ingeniero Franco, hermano del aviador, que asistió a la conferencia.

### CASTILLA LA NUEVA

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Indescriptible entusiasmo en Tánger

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—

Un telegrama del cónsul al presidente del Consejo

—



## El Rey descubre en Málaga el monumento a Benítez

Asisten al acto la viuda y la hija del héroe y los supervivientes de Igueriben

## Banquete de la Unión Patriótica a Primo de Rivera

MALAGA, 11.—Ya está decidido que los Reyes prolonguen un día más su estancia en Málaga, para asistir al solemne Te Deum que se celebrará en la Catedral en acción de gracias por el felicísimo arribo del *Plus Ultra* a Buenos Aires. Además, la temperatura deliciosa de esta ciudad, el recibimiento cordial; todo, en fin, les invita a permanecer en Málaga unas horas más.

Esa mañana, a las diez, se verificó solemnemente el descubrimiento de la estatua erigida a la memoria del comandante Benítez y demás héroes de Igueriben. A dicha hora llegaron los Reyes con su brillante séquito, siendo recibidos con una clamorosa ovación por parte del numeroso público que invadía los alrededores. Las bandas militares interpretaron la Marcha Real. Acto seguido fueron depositadas al pie del monumento las banderas de Alava, Borbón y Cerifola, a cuyo regimiento perteneció Benítez.

El Rey y la Reina tomaron asiento en un trono improvisado frente al monumento, sentándose a la derecha del Monarca el infante don Alfonso, y a la izquierda de la Reina, la infanta doña Luisa y la Princesa de Salin-Salm. A la derecha del Rey, y de pie, situándose el presidente del Consejo, el infante don Carlos, el ministro de Fomento y los palatinos. Junto a la Reina, y fuera de la tribuna, se colocaron la viuda y la hija del comandante Benítez, el teniente Casado, el sargento Dávila y el soldado, hoy carabinero, Miguel Sánchez, todos ellos supervivientes de Igueriben.

### Los discursos

El general Prado, presidente de la Comisión iniciadora del monumento, pronunció un discurso haciendo historia de las vicisitudes por que atravesó el proyecto, y dando cuenta de que en la suscripción tomaron parte todos los malagueños, especialmente la población escolar y las fuerzas de Infantería. La obra es modesta cuantificada a las características del comandante Benítez, símbolo del estocismo de la raza española, que sabe morir.

Recordó los despachos que envolvieron Benítez en los momentos angustiosos, repitiendo la célebre frase:

«Los de Igueriben mueren, pero no se rinden. Doce disparos de cañón me quitan. Contados, y cuando suene el último, haced fuego sobre la posición, pues moros y cristianos estamos enemigos.»

(El Rey hace un gesto de asentimiento expresando su satisfacción por aquél rasgo heroico.)

La Historia—añadió el general—recordará siempre al comandante Benítez. Alude también a la instalación del monumento frente al puerto, paso forzado de las tropas que se dirigían a Marruecos, diciendo que se pensó en aquel sitio para que esta figura tan gloriosa sea la última que recuerden los soldados al abandonar la tierra patria.

Agradeció la colaboración que el alcalde y las autoridades le prestaron para la obra, y terminó dando a conocer al Monarca la asistencia al acto de la viuda y la hija de Benítez y los supervivientes de Igueriben.

El alcalde habló a continuación, haciendo cargo del monumento, en nombre de la ciudad.

### Habla el presidente

Seguidamente el general Primo de Rivera dijo:

«Señor: Justo, y más que justo, necesario, era este monumento que vuestra majestad va a descubrir simbolizando una figura gloriosa, que recuerda una de las etapas más tristes de nuestra historia de África, y es que quienes conocen la psicología del pánico, no supieron espantar los granos de oro que florecieron en aquellas difíciles circunstancias, y, por el contrario, parece que tuvieron empeño en hacer resaltar la escoria de aquellos momentos, olvidando el gesto heroico del comandante Benítez y tantos otros como se desarrollaron entonces.»

Habló a continuación del monumento, diciendo que está bien emplazado, pues enseña lo que debe tenerse presente de aquellos momentos difíciles del derrumbamiento.

Dirigiéndose a la viuda y a la hija del héroe, dijo que si perdieron esposo y padre, les queda la satisfacción de que su figura gloriosa se perpetuará en bronce cuya custodia, al culto de Málaga queda confiada. La laurorea que ostenta el monumento será siempre de honor para la familia.

«Señor: La asociación de vuestra majestad a estos actos—añadió el presidente del Consejo—es de una ejemplaridad que va al alma, al corazón, abriendo a la raza campos de explotación de las grandes obras que caracterizan el glorioso reinado de vuestra majestad.»

### Descubrimiento de la estatua.

Inmediatamente se descubrió el monumento, depositándose una artística corona de flores, estallando entre la multitud una salva de aplausos y ovaciones. En estos momentos un hidrovión evolucionaba sobre el monumento, arrojando flores.

Al levantarse el Rey, se dirigió a la viuda del comandante Benítez y, tomándole la mano, que la dama besó con lágrimas, le dio:

—Puedes estar satisfecha, pues se ha rendido justicia a tu esposo.

Luego desfilaron las tropas delante de los Reyes por la calle de Larios, en medio de estruendosos aplausos de la muchedumbre.

### La primera piedra de las Escuelas Industriales.

Poco después se trasladaron los Reyes a las afueras de la ciudad para colocar la primera piedra de las Escuelas Industriales, que serán costeadas por el comerciante malagueño don Félix Sainz Calvo. Acudieron a los Monarcas su séquito, las autoridades y numerosas personalidades malagueñas.

La reina doña Victoria echó la primera paleta de tierra y el Rey entregó el paquete al señor Sainz Calvo.

El canónigo don Andrés Col pronunció un magistral discurso, y el general Primo de Rivera cerró el acto con elocuentes palabras.

### En la ciudad-jardín

Después visitaron los Reyes la ciudad-jardín, que se está construyendo en los altos del Guadalmedina. El Cardenal-Arzobispo de Granada bendijo el barrio y hizo entrega al Rey de la primera casa edificada, para que su majestad la regale a un obrero.

Por último, se dirigieron los Soberanos al Seminario, construido por iniciativa del Prelado en un monte cercano a Málaga. El Rey recorrió detenidamente el edificio, elogiando. Poco después regresaron los Monarcas al hotel para comer y descansar.

(Continúa al final de la 2.ª columna)

## Asamblea de la Federación C. A. de Murcia

Once millones de movimiento de fondos

Parcelará 1.463 hectáreas entre los socios de los Sindicatos de Hoya Gonzalo y Villar de Chinchilla

MURCIA, 11.—En el salón de actos de la Casa del Pueblo Católico se reunió la IX Asamblea general ordinaria de la Federación Católica-Agraria de esta provincia, bajo la presidencia del director de la Acción Social de la diócesis, don Luis Torre, que había congregado previamente a los consiliarios de los distintos Sindicatos.

En el oratorio privado de la Casa dijeron una misa de comunión el secretario de cámara del Obispado, pronunciando al final una elocuente plática.

El presidente de la Federación dirigió un efusivo saludo a los asambleístas, y el secretario, señor Martínez García, director del diario *La Verdad*, leyó la Memoria correspondiente al ejercicio social de 1925, en la cual, después de informar acerca de la labor de propaganda realizada por el señor Mosquera, así como de la llevada a cabo por el periódico *La Verdad*, órgano de la Federación, se da cuenta del movimiento económico durante dicho ejercicio, que ha sido de 11.134.322 pesetas, con un aumento sobre el de 1924 de 2.144.334 pesetas.

El movimiento de caja ha sido también mayor, pues ingresaron 2.673.078 pesetas, contra 2.054.326 del último ejercicio.

La disponibilidad en caja y bancos era en 31 de diciembre de 1925 de 65.794 pesetas, y en igual día del año anterior, 27.600 pesetas.

El grupo de inmuebles aparece con un aumento de 613.824 pesetas, que corresponde a la compra de los predios del término de Hoya Gonzalo, de una extensión de 1.463 hectáreas, parceladas entre los socios del Sindicato de dicho pueblo y de Villar de Chinchilla.

La cuenta de mercaderías importa en existencias 144.559 pesetas, contra 60.231 del año anterior.

Las ventas se han elevado a 1.714.320 pesetas, o sea un exceso de 692.109 sobre el último ejercicio.

Se han adquirido abonos por valor de 843.338 pesetas, y de ellos 3.000 toneladas del superphosphate de cal holandés, esto es mil más que en el año último.

Como índice crediticio merece atención la Caja de Ahorros, en la que el saldo de impuestos llega a 1.041.187 pesetas, o sean 313.937 sobre el ejercicio anterior, y las imposiciones han sido 959 por 1.070.691, con una diferencia en más de 612.314 pesetas.

Últimamente describe la peregrinación a Roma de los católicos agrarios, en la cual tuvo una nutrida representación la Federación de Murcia, y acaba con palabras de elogio para El DEBATE por los juicios que ha emitido sobre esta.

La Federación ha obtenido autorización para contribuir a la solución del problema de la vivienda con la construcción de casas baratas en Huerto Capuchinos. La Inspección del Estado ha emitido un brillante informe francamente favorable a la Federación.

Terminó la asamblea con un discurso del doctor Tortosa, acordándose cablegrafiar a los ayudantes, al jefe del Gobierno y al ministro de Fomento, felicitándoles por el éxito del *réve Españo-Argentino*.

También se acordó que los asambleístas, en número de 300, concurriesen corporativamente, con su bandera y presididos por el Consejo directivo, a la manifestación patriótica organizada por el Ayuntamiento como homenaje al comandante Franco y a sus compatriotas.

En la Catedral ofició el Obispo preconcilio de Salamanca, doctor Tortosa Vallenilla. Después del Te Deum, se dirigieron los manifestantes al Gobierno civil, desde cuyo balcón principal hablaron al público el alcalde y otras autoridades.

Más de dos millones de obreros parados en Alemania

(RADIODIARIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

NAUEN, 11.—El número de obreros parados en Alemania pasa de los dos millones, según la última estadística. En quince días el aumento ha sido de 263.000.—T. O.

### Banquete a Primo de Rivera

A la una y media de la tarde se celebró en el balneario del Carmen el banquete, organizado por la Unión Patriótica en honor del presidente del Consejo. Asistieron también el general Sanjurjo, el conde de Guadalhorce, el gobernador, el presidente de la Unión Patriótica, el alcalde de Málaga y otras personalidades. El número de comensales pasaba de 500.

El presidente de la Unión Patriótica pronunció un discurso de salutación a los Reyes y al marqués de Estella, y ofreció el agasajo a Primo de Rivera, en nombre de los afiliados a la Unión Patriótica. Terminó invitando a los vecinos de Málaga a inscribirse en dicho partido, que es el único que puede continuar la obra de reconstrucción nacional iniciada por el Gobierno.

### Discurso del marqués de Estella.

El general Primo de Rivera habló después, diciendo que cuanto podían manifestar en este acto ya lo había expuesto en su discurso de Barcelona, que de todos seguramente es conocido y en el que está condensado todo el programa de la Unión Patriótica.

Habló de la labor desarrollada por el Ejército y la Marina en África, dedicando un cumplido elogio a los jefes, oficiales y soldados que han conseguido encarar el problema de Marruecos, que ya está casi resuelto.

En la asamblea, a la que asistieron gran número de oficiales de reserva, reinó gran animación.

## En París cierran los comercios del 17 distrito

Otra demostración de protesta contra los nuevos impuestos

Briand pedirá a la Cámara que termine para el lunes

Se habla ya de dar al Gobierno plenos poderes

PARÍS, 11.—Los comerciantes del décimo séptimo distrito habían organizado para tarde un cierre general de tres horas, como protesta contra los nuevos impuestos.

WASHINGTON, 11.—Ha pasado al estudio de la Comisión correspondiente el proyecto de ley del contralmirante Moffit, en el cual se pide la concesión de un crédito de 133.744.000 dólares, repartidos en cinco años y destinados a la realización de un programa aéreo considerable, que dotaría a la Marina americana de 1.248 grandes aviones de combate para 1919.

## Los yanquis tendrán 1.248 aviones de combate

Dentro de poco empezarán la construcción de un dirigible tres veces mayor que el «Shenandoah»

WASHINGTON, 11.—Ha pasado al estudio de la Comisión correspondiente el proyecto de ley del contralmirante Moffit, en el cual se pide la concesión de un crédito de 133.744.000 dólares, repartidos en cinco años y destinados a la realización de un programa aéreo considerable, que dotaría a la Marina americana de 1.248 grandes aviones de combate para 1919.

EL «G. Z. 1»

LONDRES, 11.—Telegrafian de Nueva York anuncian que muy en breve va a comenzarse a construir un dirigible gigante, que será el mayor del mundo.

Su capacidad será de 6.500.000 pies cúbicos, y su longitud de 850 pies; es decir, tres veces mayor que la del «Sendanooch» y 200 pies más largo que éste.

Este aparato, que se llamará G. Z. 1, podrá atravesar el Atlántico en dos días y transportar 100 pasajeros, además de los equipajes, abastecimiento y combustible, podrá recorrer 8.000 millas a 75 millas por hora.

En tiempo de guerra, el G. Z. 1 podrá, si es preciso, constituir una unidad auxiliar capaz de llevar 20 aviones de combate.

### BERLÍN-MOSCU-TOKIO

RIGA, 11.—Comunican de Moscú que están terminados todos los detalles para el establecimiento de una línea regular de aeroplano entre Berlín y Tokio, vía Moscú.

Una compañía alemana se encargará del servicio entre Berlín y Moscú, y desde esta población otros aparatos tomarán pasajeros y mercancías, via Omsk, Irkutsk y Vladivostok, Tokio, volando día noche y noche.

El doctor Slocken en la Real Academia de Medicina

La hospitalización y el ejercicio de la Medicina en Buenos Aires

El acto inaugural se celebró a las cinco de la tarde, con asistencia de la infanta Isabel, que fue recibida por el personal de la Embajada argentina, señores de Basilio Moreno y Junta de la Sociedad de Amigos del Arte. En el Salón esperaban a los invitados los señores aviadores españoles a la llegada de los pintores argentinos, terminando haciendo votos por que se vean cumplidas las iniciativas de la nueva Junta.

La hospitalización y el ejercicio de la Medicina en Buenos Aires

El general Martínez Arindo, expresando su simpatía e interés por la clase médica, dispuesto a apoyar al Gobierno para el establecimiento de una biblioteca central de ciencias médicas.

El presidente, señor Carmona, con gran eloquencia y claridad de conceptos, aborda los principales objetivos de los Colegios Médicos, y examina los problemas actuales, que hay que procurar resolver; pide al Gobierno ayuda para implantar la obra mutual de previsión en la clase médica de una manera eficaz, y aboga por la dignificación de la profesión, que define como obra humanitaria y de sacerdocio, antes que nada, reclamando el esfuerzo individual de los colegiados para que los directores puedan hacer labor eficiente.

El doctor Estrada, por delegación del señor Besio, brinda eloquientemente, haciendo notar que al realizarla se demuestra a la juventud la importancia de la fuerza afectiva del arte, y es providencial también la coincidencia de la llegada de los gloriosos aviadores españoles a la Argentina con la llegada de los pintores argentinos a España. «Ojalá en adelante toda manifestación de afecto de la república del País coincida con un hecho tan magnífico, motivo de orgullo para la raza.»

El doctor Estrada, por delegación del señor Besio, brinda eloquientemente, haciendo notar que al realizarla se demuestra a la juventud la importancia de la fuerza afectiva del arte, y es providencial también la coincidencia de la llegada de los gloriosos aviadores españoles a la Argentina con la llegada de los pintores argentinos a España. «Ojalá en adelante toda manifestación de afecto de la república del País coincida con un hecho tan magnífico, motivo de orgullo para la raza.»

El doctor Estrada, por delegación del señor Besio, brinda eloquientemente, haciendo notar que al realizarla se demuestra a la juventud la importancia de la fuerza afectiva del arte, y es providencial también la coincidencia de la llegada de los gloriosos aviadores españoles a la Argentina con la llegada de los pintores argentinos a España. «Ojalá en adelante toda manifestación de afecto de la república del País coincida con un hecho tan magnífico, motivo de orgullo para la raza.»

El doctor Estrada, por delegación del señor Besio, brinda eloquientemente, haciendo notar que al realizarla se demuestra a la juventud la importancia de la fuerza afectiva del arte, y es providencial también la coincidencia de la llegada de los glorios

## COTIZACIONES DE BOLSA

MADRID

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 68,75; E, 68,80; D, 69; C, 69,40; B, 69,40; A, 69,50; G y H, 69,40.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie E, 68,75.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 94,70; E, 94,70; D, 94,60; C, 94,75; B, 94,75; A, 94,75.

5 POR 100 AMORTIZABLE (1917).—Serie D, 94,60; C, 94,60; B, 94,60.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 102; B, 102 (enero); A, 102,25; B, 102 (febrero); B, 101,90 (abril); A, 102,65; B, 101,65 (noviembre); A, 102,35; B, 102,40 (julio).

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa de Madrid, 1914, 87; idem, 1918, 87; Urbanas, 1923, 91,25.

DEUDA FERROVIARIA.—Serie B, 99,80; C, 99,80.

CEDELAS HIPÓTECARIAS.—Del Banco, 4 por 100, 91,60; idem, 5 por 100, 99,95; idem, 6 por 100, 108; argentinas, 2,95; austriacas, 100.

CREDITO LOCAL, 99,75.

MARINECOS, 80,75.

ACCIONES.—Banco de España, 594; Tabacos, 202; Banco Español de Crédito, 175; Explosivos, 480; Azucareras: preferentes, contado, 107; ordinarias, contado, 40,75; Ferluera, 46; fin corriente, 46; El Guindío, 117; Hidroeléctrica Española, 161; Unión Eléctrica Madrid, 104; M. Z. A., contado, 426,50; fin corriente, 427; Nortes: contado, 460; fin corriente, 462; Metroplitano 125; Telefónica, 100,25; Compañía de Fósforos, 170; Tranvías, 73; fin corriente, 74.

Yanguas Messia

Mañana regresará el presidente

Por la tarde, Consejo de ministros

Se intensificarán los trabajos de la Exposición de Sevilla

El sábado, Consejo de ministros

En el expreso de Andalucía regresará el sábado de Málaga el general Primo de Rivera.

Por la tarde, a las seis, habrá Consejo de ministros en la Presidencia.

Nuevo embajador de Cuba en España

Con motivo del reciente acuerdo del Parlamento cubano elevando a Embajada la categoría de la representación diplomática en España, nuestro ministro de Estado ha dirigido una carta cariñosamente al señor García Kolhy.

Parce que el Gobierno cubano confirmará en el cargo de embajador al actual ministro, señor García Kolhy.

Una carta de Mussolini al señor Yanguas Messia

Ayer visitó al ministro de Estado el embajador de Italia, quien entregó al señor Yanguas Messia las insignias de la gran cruz de San Mauricio y San Lázaro, que es la más alta condecoración de aquél país.

Con este motivo, Mussolini ha dirigido al señor Yanguas Messia una afectuosa misiva donde le reitera la compasiónica con que el Gobierno italiano le ha otorgado esta distinción.

La Exposición Iberoamericana de Sevilla

El gobernador de Sevilla, seor Cruz Conde, se entrevistó ayer con el ministro de Estado.

En relación con los trabajos de organización que ha practicado el seor Cruz Conde en la Exposición Iberoamericana de Sevilla, cabe asegurar que, lejos de haberse iniciado un período de vacilaciones y desfallecimientos, continuarán aquéllos con extraordinaria actividad e impulso, aunque, desde luego, el certamen no se podrá inaugurar hasta 1928.

ACCIONES.—Azucareras estampilladas, 71; idem, 5 y medio por 100, 95,50; Constructora Naval, 6 por 100, 95; Unión Eléctrica, 6 por 100, 100; Nortes: quinta serie, 68,55; Valencia, 98,50; Canfranc, 79,40; Transmediterránea, 97; Hidroeléctrica Española, 95; Alcántaras: primera, 230; H, 96,55; I, 101.

MONEDA EXTRANJERA.—Francos, 26,30; libras, 34,46; dólar, 7,065; liras, 28,70.

BILBAO

Altos Hornos (papel), 133; Explosivos, 473; Resina, 155.

BARCELONA

Interior, 68,70; Exterior, 82,95; Amortizables 4 por 100, 94,85; Nortes, 46,10; Alcántaras, 43,75; Andalucías, 75,20; Orenses, 22,80; Colonial, 65,65; francos, 26,20; libras 34,49.

## CASA REAL

El lunes por la noche tendrá lugar, en las habitaciones particulares de la reina dona María Cristina, un baile que la augusta dama da en honor de sus egresas sobrinas la princesa de Salm-Salm e hija. Los invitados serán unos 500.

El Miércoles de Ceniza se celebrará en Palacio la tradicional capilla pública de la festividad del día, siéndole impuesta en ella la ceniza a los Soberanos y su séquito.

## SUCESOS

Quemaduras.—Antonio Sánchez Almuñoz, de diez y ocho años, se cayó en un brasero en su domicilio, General Ricardos, 5, y resultó con quemaduras de pronóstico reservado.

Caída.—Al apearse del topo de un tranvía en la calle de Claudio Coello se cayó Rafael Ruiz Mota, de doce años, habitante en Canillas, 6, produciéndose lesiones de pronóstico reservado.

Katerias.—En la plaza Mayor le sustrajeron un reloj de oro a don Antonio Ortega Romero, de veintiséis años, que habita en Dona Blanca, 33. Valora la prenda en 150 pesetas.

En la plaza de Colón le robaron también un reloj del mismo metal a don Gregorio Fernández Requejo. El reloj vale 500 pesetas.

Mudanza por sorpresa.—Victoriano Castaños Alonso, de cuarenta y ocho años, domiciliado en la calle del Pacífico, 49, denunció a Gabriela Núñez García, con quien habitaba, acusándola de haberse llevado todos los muebles de la casa.

Una pedrada.—Felipe Flores Fernández, de nueve años, que habita en San Dimas, número 2, sufría una herida en la cabeza, que le produjo una niña llamada María al arrojarle una piedra. El estado del herido se calificó de pronóstico reservado.

Hurto.—Ayer por la mañana le sustrajeron en el paseo de Recoletos la cartera con 200 pesetas y documentos a don Eduardo Valiente, de cuarenta y siete años, habitante en San Vicente, 45.

Fuertes repintadas.—Cuando trabajaba en un taller de guarnicionero de la calle de Hilarión Eslava, 34, púsose enfermo el obrero Agustín García, de treinta y cuatro años, domiciliado en Zurbarán, 68, y falleció en la Casa de Socorro, a donde fue conducido por sus compañeros.

En la calle de Peligros falleció repentinamente Antonio Delgado, de sesenta y cuatro años, domiciliado en Aduana, 27. Al sentirse enfermo, unos transeúntes le condujeron a la Casa de Socorro, donde los médicos certificaron que era cadáver.

Atropellos.—En la calle Mayor el cauto número 1-71, que condicia Julián Pedrezo Robles, hizo un rápido viraje para evitar un atropello, y fué a chocar contra la lechería establecida en el 89, alcanzando al soldado, afecto a Capitanía general, Francisco Castillo Macizo, que resultó con lesiones de alguna importancia.

En la calle de Toledo, al apearse del topo de un tranvía, fué atropellado Andrés Manguero Redondo, de seis años, habitante en Arganzuela, 20, por el automóvil número 15-575, que guiaba Tomás Gómez Muñoz.

El niño resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Un tranvía, en el puente de Segovia, alzó a Margarita García Manzanares, de cuarenta y seis años, que iba conduciendo un carrito, causándose lesiones de pronóstico reservado.

El carro que guiaba Laureano Poveda Teruel atropelló en la calle de la Ruda a Ovidio Freix Almeréz, de cuarenta y seis años, domiciliada en el 19 de dicha calle, y a Isidoro Garrido Gil, de cuarenta y seis años, que vive en Solana, 4.

La primera resultó con lesiones de pronóstico reservado y la segunda con otras leves.

Los que riñen.—En las Ventas riñeron los vecinos de Canillejas Eduardo Esteban, de veinticinco años, y Silverio Calvo Benito, de treinta y ocho. Este último resultó con heridas de pronóstico reservado, que lo dejaron en su adversario.

Devolviendo el casco.—Un ratero sustrajo la cartera con 300 pesetas y documentos a Manuel Soria Torres, de sesenta años.

El perjudicado fué a presentar la denuncia, y al regresar a su domicilio, Ruda, 21, se encontró debajo de la puerta la cartera robada. De ella faltaban las 300 pesetas: lo demás estaba intacto.

Mañana regresará el presidente

Por la tarde, Consejo de ministros

Se intensificarán los trabajos de la Exposición de Sevilla

El sábado, Consejo de ministros

En el expreso de Andalucía regresará el sábado de Málaga el general Primo de Rivera.

Por la tarde, a las seis, habrá Consejo de ministros en la Presidencia.

Nuevo embajador de Cuba en España

Con motivo del reciente acuerdo del Parlamento cubano elevando a Embajada la categoría de la representación diplomática en España, nuestro ministro de Estado ha dirigido una carta cariñosamente al señor García Kolhy.

Parce que el Gobierno cubano confirmará en el cargo de embajador al actual ministro, señor García Kolhy.

Una carta de Mussolini al señor Yanguas Messia

Ayer visitó al ministro de Estado el embajador de Italia, quien entregó al señor Yanguas Messia las insignias de la gran cruz de San Mauricio y San Lázaro, que es la más alta condecoración de aquél país.

Con este motivo, Mussolini ha dirigido al señor Yanguas Messia una afectuosa misiva donde le reitera la compasiónica con que el Gobierno italiano le ha otorgado esta distinción.

La Exposición Iberoamericana de Sevilla

El gobernador de Sevilla, seor Cruz Conde, se entrevistó ayer con el ministro de Estado.

En relación con los trabajos de organización que ha practicado el seor Cruz Conde en la Exposición Iberoamericana de Sevilla, cabe asegurar que, lejos de haberse iniciado un período de vacilaciones y desfallecimientos, continuarán aquéllos con excepcionales actividades e impulsos, aunque, desde luego, el certamen no se podrá inaugurar hasta 1928.

ACCIONES.—Azucareras estampilladas, 71; idem, 5 y medio por 100, 95,50; Constructora Naval, 6 por 100, 95; Unión Eléctrica, 6 por 100, 100; Nortes: quinta serie, 68,55; Valencia, 98,50; Canfranc, 79,40; Transmediterránea, 97; Hidroeléctrica Española, 95; Alcántaras: primera, 230; H, 96,55; I, 101.

MONEDA EXTRANJERA.—Francos, 26,30; libras, 34,46; dólar, 7,065; liras, 28,70.

BILBAO

Altos Hornos (papel), 133; Explosivos, 473; Resina, 155.

BARCELONA

Interior, 68,70; Exterior, 82,95; Amortizables 4 por 100, 94,85; Nortes, 46,10; Alcántaras, 43,75; Andalucías, 75,20; Orenses, 22,80; Colonial, 65,65; francos, 26,20; libras 34,49.

ACCIONES.—Banco de España, 594; Tabacos, 202; Banco Español de Crédito, 175; Explosivos, 480; Azucareras: preferentes, contado, 107; ordinarias, contado, 40,75; Ferluera, 46; fin corriente, 46; El Guindío, 117; Hidroeléctrica Española, 161; Unión Eléctrica Madrid, 104; M. Z. A., contado, 426,50; fin corriente, 427; Nortes: contado, 460; fin corriente, 462; Metroplitano 125; Telefónica, 100,25; Compañía de Fósforos, 170; Tranvías, 73; fin corriente, 74.

Yanguas Messia

Ayer visitó al ministro de Estado el embajador de Italia, quien entregó al señor Yanguas Messia las insignias de la gran cruz de San Mauricio y San Lázaro, que es la más alta condecoración de aquél país.

Con este motivo, Mussolini ha dirigido al señor Yanguas Messia una afectuosa misiva donde le reitera la compasiónica con que el Gobierno italiano le ha otorgado esta distinción.

La Exposición Iberoamericana de Sevilla

El gobernador de Sevilla, seor Cruz Conde, se entrevistó ayer con el ministro de Estado.

En relación con los trabajos de organización que ha practicado el seor Cruz Conde en la Exposición Iberoamericana de Sevilla, cabe asegurar que, lejos de haberse iniciado un período de vacilaciones y desfallecimientos, continuarán aquéllos con excepcionales actividades e impulsos, aunque, desde luego, el certamen no se podrá inaugurar hasta 1928.

ACCIONES.—Azucareras estampilladas, 71; idem, 5 y medio por 100, 95,50; Constructora Naval, 6 por 100, 95; Unión Eléctrica, 6 por 100, 100; Nortes: quinta serie, 68,55; Valencia, 98,50; Canfranc, 79,40; Transmediterránea, 97; Hidroeléctrica Española, 95; Alcántaras: primera, 230; H, 96,55; I, 101.

MONEDA EXTRANJERA.—Francos, 26,30; libras, 34,46; dólar, 7,065; liras, 28,70.

BILBAO

Altos Hornos (papel), 133; Explosivos, 473; Resina, 155.

BARCELONA

Interior, 68,70; Exterior, 82,95; Amortizables 4 por 100, 94,85; Nortes, 46,10; Alcántaras, 43,75; Andalucías, 75,20; Orenses, 22,80; Colonial, 65,65; francos, 26,20; libras 34,49.

ACCIONES.—Banco de España, 594; Tabacos, 202; Banco Español de Crédito, 175; Explosivos, 480; Azucareras: preferentes, contado, 107; ordinarias, contado, 40,75; Ferluera, 46; fin corriente, 46; El Guindío, 117; Hidroeléctrica Española, 161; Unión Eléctrica Madrid, 104; M. Z. A., contado, 426,50; fin corriente, 427; Nortes: contado, 460; fin corriente, 462; Metroplitano 125; Telefónica, 100,25; Compañía de Fósforos, 170; Tranvías, 73; fin corriente, 74.

Yanguas Messia

Ayer visitó al ministro de Estado el embajador de Italia, quien entregó al señor Yanguas Messia las insignias de la gran cruz de San Mauricio y San Lázaro, que es la más alta condecoración de aquél país.

Con este motivo, Mussolini ha dirigido al señor Yanguas Messia una afectuosa misiva donde le reitera la compasiónica con que el Gobierno italiano le ha otorgado esta distinción.

La Exposición Iberoamericana de Sevilla

El gobernador de Sevilla, seor Cruz Conde, se entrevistó ayer con el ministro de Estado.

En relación con los trabajos de organización que ha practicado el seor Cruz Conde en la Exposición Iberoamericana de Sevilla, cabe asegurar que, lejos de haberse iniciado un período de vacilaciones y desfallecimientos, continuarán aquéllos con excepcionales actividades e impulsos, aunque, desde luego, el certamen no se podrá inaug

# Gastrilina

Enfermos del estómago



LA SEÑORA

## Doña Casilda Durañona y Santa Coloma

(Viuda de don Hermenegildo Llaguno)

Falleció en Bilbao el día 9 de febrero de 1926

A los setenta y siete años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad

R. I. P. A.

Mañana sábado, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Buen Consejo, de esta Corte, un funeral en sufragio del alma de dicha señora.

El Consejo de Administración de la "Editorial Católica" y la Redacción, Administración y talleres de "El Debate" ruegan en caridad a los lectores del periódico la asistencia a dicho acto.

Varios señores Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

**¿CALLOS?**

Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado **UNGÜENTO MÁGICO** y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruebelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 1.50. Por correo, 2 pesetas.

**FARMACIA PUERTO**  
Plaza de San Ildefonso, 4 MADRID

**Centrales eléctricas-Saltos de agua-Motores Térmicos**

Construcción de grandes y pequeñas centrales de fluido eléctrico, a base de turbinas hidráulicas o motores Diesel, Semi-Diesel o de gas. Líneas de alta y redes de distribución, reforma de antiguas centrales eléctricas.

**MOLINO HERRERO** para harinas, aceites, aceitunas, y adaptación al servicio de alumbrado, simultáneamente con el de molinado.

**GRUPOS PARA RIEGOS. MAQUINARIA EN GENERAL**—Pídale datos y referencias a la S. E. de Montajes Industriales. Muñoz de Balboa, 16. Madrid.

**MANUEL CEREZO**  
EXPOSICIÓN GOYA, 21  
TALLERES AYALA, 45

**TOSTADORES** rápidos a aire caliente para café, cacao etc.

**Quiosco de El DEBATE**  
Calle de Alcalá, frente a las Caiatravas

**Maquinaria para Trabajar la Madera**  
**GUILLIET HIJOS Y C. S. A. E.**  
Fundada en 1847  
**Fernando VI, 23.-MADRID**  
Catálogos y presupuestos gratis

# DIGESTONA

con tan positivos y beneficiosos

Folleto de EL DEBATE 51

ROGER DES FOURNIERS

## Una historia de amor bajo los soviets

NOVELA

(Versión castellana expresamente hecha para EL DEBATE por Emilio Carrascosa)

—Nos hemos acomodado mucho mejor de lo que podíamos esperar! ¡El sitio es excelente!—exclamó una linda muchachita, cuya delicada belleza realizaba un vaporoso traje de tonos claros. Desde aquí lo dominamos todo a las mil maravillas. Se ve perfectamente por encima de las cabezas de la doble fila de soldados que cubren la carrera, y no nos quitan la vista ni los guardias montados, encargados de mantener expedido el itinerario que han de seguir en su desfile las tropas.

—Y, además, podemos presenciar la fiesta cómoda y descansadamente, sin exponernos a sufrir las molestias de la aglomeración ni las aperturas de la gente—le respondió una señora de algo más que mediada edad, y que parecía madre de la joven, a juzgar por la identidad de rasgos fisionómicos. ¡Yo me encuentro muy bien arrellanada sobre este cañón, ni más ni menos que si

fuese en una butaca!... ¡Claro que la falta es real, pero si se de ciertos la verdad, no lo hecho de menos mucho!

Al lado de la señora y de su hija, otra muchacha, algo mayor, conversaba animadamente con un caballero como de unos cincuenta años de edad; ambos se llamaban la atención mutuamente sobre los personajes de alta graduación militar que figuraban en el cortejo, a medida que iban desfilando.

—No has visto todavía al general Berthelot? —Sí, papá! Iba delante de los oficiales de las tropas aliadas. —Si te avisé cuando pasaba por delante de nosotros!... ¿No te acuerdas?

—Es cierto, sí! Tienes razón! Lo que ocurre es que me distraigo sin querer, pensando en Carlos... ¡No hago más que buscártlo, pero por mucho que miro no lo encuentro! —Lo has visto pasar tú?

—Aún, no. Pero ya pasará. Falta mucho para que termine el desfile.

—Ahí están los aviadores!—dijo sin poder dominar su entusiasmo la señora que permanecía sentada sobre el cañón. —¡Va Juan con ellos?

—¡No!... Es decir..., ¡sí! ¡Míralo allí, detrás del estandarte de la Aviación!... ¡Lo ves ahora?...

—¡Sí, sín, efecto!... ¡Ahí está!

Y la dama, enarcada más de lo que ella quisiera, lanzó tres entusiastícos hurrahs.

—Viva Francia! Viva el Ejército! Vivian los aviadores!...

—Fijate, mamá! ¡Alguna diría que te ha oido... ¿No ves cómo vuelve la cabeza y mira hacia aquí, hacia dónde estamos nosotros?

Los esposos Dubief y sus hijas, Ernestina y Juana, que no eran otros los espectadores que

formaban el grupo próximo a las trofeos cogidos a la Artillería enemiga, agitaban sus pañuelos, contestando al saludo que acababa de dirigirles al pasar el capitán aviador Juan Cloutier, recientemente ascendido por méritos de guerra.

—Mirad, mirad! ¡Allí viene Carlos!— exclamó triunfalmente, con un grito enhorichto de paternal y legítimo orgullo, el señor Dubief.

—Dónde?—preguntaron a un tiempo, llenas de ansiedad, su mujer y sus hijas.

—Allí! ¡Al lado del oficial abanderado, del teniente portaestandarte!... ¡Pero, cómo! ¿No lo veis aún?... ¡No lo veis luciendo la medalla militar prendida al pecho?...

—Ah, sí, sí! ¡Ahora lo vemos!... ¡Qué erguido y qué solemne va el muy vanidoso! Ni siquiera ha sido para saludarnos, ni aun para dirigirnos una mirada—comentó Ernestina. —¡Le refirié muy seriamente por su despegó desdeñoso, que no le perdonamos! —¡Pues no faltaba más!

—Vamos, niña!... Piensa en que Carlos no tiene todavía una prometida que espere el momento de verle desfilar, confundida entre la multitud, para admirarle, como tú has admirado al capitán aviador Juan Cloutier.

—Ya la tendrá, y posiblemente mucho antes de lo que deseamos—dijo sonriendo la señora Dubief.

—Los carros de guerra!... Esto quiere decir

que el desfile toca a fin. Y ahora (enredó cuidado de no separarse de mí, para no perderos, y de que la gente no os aplaste...) Lo mejor será que no nos movamos de aquí, que no abandonemos nuestro refugio hasta que haya pasado la

multitud a contestarle cortésmente:

—¡Muchas gracias! Nos dirigimos, en efecto, a

el señor Dubief, atento, como buen padre de familia, a la seguridad de los suyos.

La muchedumbre comenzó a dispersarse en todas direcciones, y cada uno procuró encontrar el camino más corto para dirigirse a su casa. Aquel desfile de la multitud resultaba, si menos brillante, más pintoresco que el de las tropas victoriosas. Por las calles sólo se veían gentes gozosas y dicharacheras, que cambiaban en voz alta sus impresiones sobre la gran parada militar.

La familia Dubief acabó por aventurarse a imitar a los demás, y por el puente del Alma se dirigió a la calle de Monttessuy, donde vivían unos

parientes, primos carnales del marido, que les habían ofrecido hospitalidad en su hogar por las días que permanecieron en París.

Juan Cloutier y Carlos quedaron en que irían a reunirse tan pronto como pudieran.

En el puente los Dubief se tropezaron con un provinciano llegado a París para ver el desfile, y que había presenciado el espectáculo, entre grandes exclamaciones de admiración, desde un sitio

próximo al que ellos habían ocupado.

—Oh, señoras!—exclamó, haciendo grandes aspavientos. —¡Otra vez tengo el gusto de encontrarme con ustedes! ¡Es providencial, con esta aglomeración de gentes! ¿Verdad?... ¿Qué tienen ustedes alojamiento? ¡Son ustedes parisenses acaso? —Van ustedes a su casa? Si es así, les felicito sinceramente. ¡Eso se llama tener suerte!

La señora Dubief, a quien el provinciano le

había parecido extremadamente parlanchín desde

que quiso contarle, mientras desfilaban las tropas,

las mil incidencias de su viaje a la capital, se limitó a contestarle cortésmente:

—¡Muchas gracias! Nos dirigimos, en efecto, a

Probad una sola vez el específico de la hiperclorhidria **Gastrilina** y tendréis la

gran alegría que da el convencimiento de que vuestra dolencia puede ser curada.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

SI QUIERE MUCHO

Dinero por alhajas

Papeletas del Monte

y toda clase de objetos, pago todo su valor.

Mantones Manila: venta y alquiler

Fuencarral, 29, frente a Infantas

Cuando desesperéis de

curar vuestra tos, tomad

BRONQUIOSSE

PRODIGIOSA MEMORIA

se adquiere mediante la MNEMOTECNIA o arte gráfico de recordar. Libro fácil y sencillo, por el doctor Ros Ráfalo, catedrático del Instituto de Guadalajara. Edición cuarta, con licencia eclesiástica. Pídale al autor, calle Cruces, Villa Marín, Guadalajara. Envíese contra reembolso. Precio, DIEZ pesetas.

CATARROS antiguos y recientes  
TOSES, BRONQUITIS radicalmente CURADOS POR LA SOLUCION PAUTAUBERGE que procura Pulmones robustos, desperta el Apetito, aumenta las Fuerzas, socava las Secretiones y preserva de la TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, 10, rue de Constantinople, París y todas Farmacias.

MANUEL CEREZO EXPOSICIÓN GOYA, 21 TALLERES AYALA, 45

TOSTADORES rápidos a aire caliente para café, cacao etc.

Grandes existencias de tostadores y refrigeradores en todos los precios, más sencillos hasta los más perfeccionados. Todas las máquinas para la industria del café. Pídale V. catalogo a la primera casa del país en esta especialidad

MATTHS. GRUBER Apartado 185, BILBAO

+ XXV ANIVERSARIO  
EL EXCELENTESEÑOR

Don Guillermo Rolland

Falleció el día 13 de febrero de 1901

R. I. P.

Los rezos de la Adoración Nocturna en la noche del 12 al 13 del corriente serán en sufragio de su alma. Todas las misas que se celebran de los reverendos padres canónigos (ministros de los enfermos), de las hermanas de la Esperanza y de la Caridad, de los frailes de la Orden de Santa Cristina y de las NUEVE en el altar de los reverendos padres salesianos; la de las DIEZ en la iglesia del Asilo del Sagrado Corazón de Jesús; la de las diez y media en la capilla del rosario de la parroquia de Santa Cruz; la de las ONCE en el altar de la Purísima Concepción de la parroquia de San José; la misa rezada que se celebra a las ONCE el día 13 de cada mes en el altar de la Purísima de la iglesia parroquial de San José; la de las NUEVE todos los domingos y días festivos en la iglesia de Santa Cristina (barrio de obres de la carretera de Extremadura), serán también aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

Misas a perpetuidad en Madrid: En igual día 13 de febrero serán también aplicadas en sufragio del mismo señor: La misa de comunión de los reverendos padres canónigos (ministros de los enfermos), de las hermanas de la Esperanza y de la Caridad, la de las NUEVE en el altar de los reverendos padres salesianos; la de las DIEZ en la iglesia del Asilo del Sagrado Corazón de Jesús; la de las diez y media en la capilla del rosario de la parroquia de Santa Cruz; la de las NUEVE todos los domingos y días festivos en la iglesia de Santa Cristina (barrio de obres de la carretera de Extremadura).

Varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. La familia agradecerá cuantas oraciones y actos piadosos se dediquen a la memoria del finado.

POMPAS FUNEBRES, S. A., ARENAL, 4. TELEFONO 44, MADRID

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

TOP ASMA Los que tengan ASMA o sefocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeleros azotados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

## ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

### Automóviles

SE VENDE «Mercedes», 16/45, cupé lujo. RAZÓN: Marqués de Cubas, 3, principal centro.

### Alquileres

CASAS. Las Rozas, 75 pesetas; amueblada, 125. Plaza de Marqués de Cubas, 23, principal centro.

### Locales

LOCALES para almacén o establecimiento, alquiler en Carabanchel Alto. Villanueva, 43, Madrid.

### Huéspedes

EN RESIDENCIA CASTILLO, Arenal, 27. Comida imponente, baño. Desde siete pesetas.

### Optica

EN RECLÉTAS médica óptica lista uso cristales Punktal Zeiss. Casa Dubosc, óptica, Arenal, 21.

### Anteojos

absoluta garantía. Vara y López, 5, Madrid.

### Compras

PAPELETAS Monte, alhajas, ropas alta tasación, Desengaño, 20; Ballesta, 1.

LIBROS antiguos, modernos, restos de edición, comprárelos. Desengaño, 29, librería.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras, Plaza Santa Cruz, 7, platería. Teléfono 772.

Catarros rebeldes MARAVILLOSO PECTOBENZOL

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

AGUAS MINERALES DE TODAS CLASES.—SERVICIO A DOMICILIO CRUZ, 30.—TELÉFONO 2.783

SE CURAN CON EL MARAVILLOSO

Varios

PROBAD Anís Goya